

15) Acești trei tineri pensioneri, așa improviționându-se plecū și fie care se duce la destinata universitate în Europa. Terminându cursulū sciințelorū, și priimindū diploma sa, este datorū fie care să se întorče la patria sa de naștere, că să preda fructele învețaturilorū sale și la propria lui patria.

16) Acești pensionari după întorcere lorū din studiū, la unū intervalū de 5 ani sūntū datorī a întorče la epitropiī testamentulū meū suma de bani cheltuiți pentru dānși în timpulū studiilorū lorū, fără dobāndā. Ear acei care, de vr' o altā împrejurare particularā, ar prefera a se stabili în altā țară, aceștia sūntū datorī că să innapoeđe suma banilorū cheltuiți, cu procentulū legiuitū cālculatū din đioa aședări lorū acolo; și acestū punctū este nestramutatū.

17) D. Epitropi testamentulū meū sūntū rogați a lua prea de aprōpe în bagarea de sēma avantajulū cel mare al acestui mijlocū, și să stāruescā cu tōte silințele lorū a lū realidā; fiind că banii cheltuiți anualū pentru studiile celorū trei tineri, în intervalū de đeci ani incede a se rembursea în cassa lorū, adica: în cursū de 10 ani, cāte 500 galbeni anualū cheltuiți facū 5000, care pensionariī incedpāndū de la al 7-8 ani, vorū reintorče puțin cāte puțin. Așa în cāt de la timpulū în care s'a pusū în lucrare acestū testamentū în cursū de 17 ani saū de 20 celū multū, capitalulū menționatū, de 10 ani cheltuitū, negreșitū se va innapoi.

18) Presupūindū că în cursū de 20 de ani s' a cheltuitū cāte 500 de galbeni austriarē pe anū, facū suma de galbeni cheltuiți 10000. Acēsta sumā cheltuitā are să se innapoeđe și să se incaseđe la cassa epitropilorū testamentulū meū. Și așa, avāndū anualū 500 din capitalurile celle de nainte, avāndū și bani platiți de cātre trei pensionari, se va forma cu vreme crescāndū gradatū unū al doile capitalū destulū de mare, și atuncī nu numai numerulū pensionarilorū să se immulțescā, ci se pōte susține și unū stabilimentū superiorū de invētatūri și alte lucrări pentru respāndire sciințelorū și civilisație.

19) Tineri destinați de pensionari sūntū datorī, saū ei însuși dacā sūntū în etate, saū părintii lor saū protectoriī lorū, saū comuna patrii lorū, a da în scrisū epitropilorū testamentulū meū că priimescū condițiile de măi susū ad literam, și vorū făgādui a le indeplini